

# 今日汝州

## 市区 10 个停车场 验收通过供你用

2018年4月17日  
星期二  
农历戊戌年三月初二

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com  
总第 2087 期  
内部资料 免费交流  
汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



## 陈天富到温泉镇、临汝镇调研时强调

# 说了就干 干就干好 擦亮国家重点镇招牌

本报讯(记者 李红涛) 4月16日上午,市委书记陈天富到温泉镇调研指导项目建设,并在温泉镇政府召开专题座谈会。当天,陈天富一行先后到温泉镇综合管廊、温泉水镇、温泉镇棚户区改造、天泽湾、熙里步行街、乐华欢乐城等项目工地,听取相关负责人工作汇报,详细了解项目规划设计、功能定位、建设进度等情况。陈天富指出,来到温泉镇,看到重点项目建设有序展开、顺利推进,到处是大于快上的建设场面,市委、市政府对温泉镇的工作给予充分肯定。温泉镇有着得天独厚的资源优势、区位优势,温泉镇党委、政府要严格按照规划中“中国健康养生文化城、中原新兴旅游名城、汝州市副中心城市”和“农村融合发展示范区、城乡一体化建设示范区、特色商业发展示范

区”的“三城三区”定位,不断丰富新的业态,进一步加快重点项目建设进度,突出抓好镇区内主干道、地下综合管廊、道路两侧绿化、城区到温泉镇快速通道等项目建设。各项土方和施工方要抓住当前黄金施工期,统筹安排,在保证施工安全和质量的前提下,科学组织人力物力,交叉施工,迅速掀起建设高潮。陈天富强调,温泉镇党委、政府要进一步提高思想站位,切实做到“说了就干、定了就干、干就干好”。各相关单位要做到统筹协调,多方联动,积极帮助温泉镇协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题,为温泉镇发展创造良好环境,争取项目早日建成、早出形象。市领导范响立、张振伟、何学国参加调研。

午,市委书记陈天富带领市发改委、交通局、国土局、规划局、旅游局等相关单位负责人,到临汝镇调研指导工作。陈天富一行先后到崆峒山、临汝镇卫生院、临汝镇镇区等地实地察看,了解临汝镇旅游产业发展、集镇建设、路网规划等情况,并召开座谈会,听取临汝镇整体工作汇报,就下一步工作提出要求。陈天富指出,临汝镇是汝州的经济大镇、人口大镇,是汝州的西大门,经济非常活跃,有许多辉煌的记忆。当前,临汝镇处在发展的关键时期,要坚定信心,克服困难,发挥自己的区位优势、人口优势、文化优势、资源优势,做好自己的产业规划、路网规划、旅游规划、集镇规划,积极稳妥地向前发展,擦亮国家重点镇的招牌。要切实发挥中心镇的辐射带动

作用,与温泉、庙下和汝阳等周边乡镇、县市联动发展、错位发展。要走出去参观学习,开阔眼界,学习先进乡镇规划的眼界和水平、工作的思路、克服困难的办法,主动作为,推动临汝镇经济社会持续、健康、全面发展。就做好当前重点工作,陈天富强调,脱贫攻坚要聚焦贫困户增收工作,让他们有长久的、稳定的增收项目和增收渠道。尤其要加强干部作风建设,确保脱贫攻坚工作做细、做扎实,不出现任何问题。要把做好村“两委”换届工作当成一项重大政治责任,选准、选好村“两委”班子,选出正气,选出稳定。陈天富还就做好党风廉政建设、社会治安综合治理等工作提出要求。市领导李游、范响立、郑旭银、张延芳、何学国、李应席参加调研。



新闻  
图片

4月16日,记者在云禅湖公园看到,亲水平台正在加紧施工,预计五一期间市民就可以站在这里欣赏喷泉美景了。

耀辉 报

## 三十年村支书的“几把刷子”

●记者 于俊鸽

纸坊镇长东村是个3000多口人的大村,群众言多口杂,工作棘手。而今年62岁的李正从33岁当上村支部书记起,一干就是近30年。在他的带领下,长东村获得了“省级生态村”,汝州市三星文明村、三星级人居环境示范村等荣誉。他也多次被市镇两级评为先进典型。一个农村基层干部,能连任近30年,他究竟有什么过人之处?不做亏心事,睡觉也踏实。大伙选你当干部,实际上你是丫鬟拿钥匙,当家不做主,长东村真正的主人这是身边3000多口和你朝夕相处的父老乡亲。戴上这顶村干部的帽子,你就得心里装着群众,这么多年来,我当支部书记最大的感受是人心得敞亮,不做亏心事,晚上睡觉也踏实。李正1987年进入长东村两委,从1989年开始一直担任村党支部书记,近30年来,兢兢业业,为人正派,工作上不贪不占,严于律己。在花钱的问题上,长东村非常慎重。几乎每项开支都要经过村委会讨论后才能实施,

购物、报账、审核,李正从不插手,他手上也不沾公家的钱。有一次,李正遇到关紧事,手头紧,别人支招说,先从村账中挪一下,过后再补上,又不会让公家的钱少一分。可是,李正却摇摇头说:“那怎么行,咱不能动村里一分钱,那都是老百姓的,我去亲戚家借点应急。”别人家的宅基地都要占中心、邻街道、求平坦,而李正却在村最南边的小街道内生活了半辈子。群众隔三差五找他办低保、申请补助,他都按程序一一办理,自己家人却从没有被“照顾”上。发展教育赢民心。上世纪80年代,长东村贫穷落后,群众生活困难,长东村小学更是破烂不堪,一度被划为要拆除的危房。村里没资金,上级拨款也不知道等到什么时候,眼看全村百余名学生即将无学可上。于是他带领村干部,发动群众集资建学校,对各家各户进行义务分工,垫地、挖砂石等,盖起了30多间的长东小学教学楼,解决了学生上学的问题。

2000年,位于长东村的长阜中学要并点合校,原长阜中学的学生要合并到位于纸坊镇赵落村的纸坊镇第二初级中学。由于纸坊二中距离远,再加上洛路车辆较多,一些家长和因此退学。李正看在眼里,急在心里,他找到了长西村和后寨村的支部书记,三个人一合计,决定三个村集资盖学校。2005年8月,两层26间,建筑面积700多平方米的长阜中学教学楼落成,并聘请当地有管理经验的教师担任校长,当年完成初一至高一的招生。目前,长阜中学有在校生200多名,每年初三考入高中的升学率都是80%以上。当村干部,就要为民办实事。既然当了村干部,就要为民办实事。”这句话一直是李正的座右铭。面对长东村3000多口父老乡亲的殷切期望,李正暗暗发誓一定要改变长东村的落后面貌。长东村街道常年失修,严重制约了群众出行。2014年,李正抢抓全市大力开展改善人居环境的东风,决定在全村开展街道清理行

动,可还没开始就遇到了难题。“村里脏乱差、下水道不通,原来8米宽的街道,被厕所、灶台、护坡占用的只剩下3米多,要拆群众家的房子,难度可想而知。”但是,既然决定要干,就必须干好。在拆墙扩路的那天,李正指挥着挖掘机,从长西村边界开始,由西向东,一家一家地拆,从早上7点,一直工作到上午11点,没有一家出来阻挡施工的。可是,就在李正回家喝水之际,出事儿了……“李书记,你快来吧,吴天功不施工,还要打人家官司!”村主任杨国和一个电话让李正猝不及防。李正丢下水杯,急忙来到施工现场,在了解情况后,耐心地做吴天功的思想工作,动之以情、晓之以理,最终清理工作顺利进行。近年来,该村先后垒建花池2000个,开挖下水道3000多米,安装太阳能路灯62盏,栽种红叶石楠600株、广玉兰200株、蜀桧260株。现在的长东村整齐划一,秀美靓丽,成为纸坊镇新农村建设的亮点村。

## 11万亩花木串起我市生态长廊

本报讯(记者 郭晋战) 4月15日,记者在温泉镇南张线公路路庄村段看到,两侧各30米的林带绿树成荫、姹紫嫣红。近年来,我市以改善生态环境为目标,以打造优美景观效果为重点,大力实施生态廊道建设,按照“一年见成效,两年上台阶,三年全覆盖”的目标,实施涵盖全市所有通道和重要河渠的生态廊道建设,使其成为绿色的生态长廊、农田的防护屏障。据了解,我市计划绿化总里程1897公里,新增绿化面积12.3万亩,工程建设期3年。生态廊道建成后将使我市森林覆盖率净增5个百分点,促进我市经济、社会和生态持续发展。我市生态廊道建设坚持高起点规划、高标准建设、市场化运作和多部门协作的原则,印发了《汝州市廊道绿化实施方案》等一系列文件,将生态廊道建设工作进一步明确、细化。按照国道、省道每侧设计绿化宽度50米,铁路、高速、县道和主要河渠每侧设计绿化宽度30米,乡道每侧设计绿化宽度20米,村道每侧绿化1行,县道以上道路两侧的宜林荒山荒地绿化100米以上的标准进行打造。同时,将焦桐高速、宁洛高速、国道207、侯馆线、焦桐高速引线(广成东路)等道路列为精品线路;将6个高速出入口列为重要节点,以节点游园化的标准重点打造;在汝河两岸建设汝海公园和汝河国家湿地公园,完善了廊道绿化的景观布局。

为解决生态廊道绿化用地问题,市政府按照平原每年每亩800元,山区每年每亩600元的标准,统一进行土地流转,每年土地流转投资达5400余万元,流转补助直接发放到户;生态廊道造林按照1000元/亩的标准以奖代补;列为精品线路的生态廊道,按招投标程序进行工程造林。生态廊道旅游精品线路建设是在全市生态廊道建设总布局的基础上,高起点规划、高标准设计、高规格施工,串联我市大部分景点的生态廊道环线,涵盖焦桐高速引线、新国道207、焦柳铁路、焦桐高速、宁洛高速等重要国省干道,线路总里程达576公里,总投资达20多亿元。旅游精品线路建设优先生态,以乡土乔木为主体,从最佳景观效果出发,做到树冠线、林缘线曲折有致,春有花、夏有景、秋有色、冬有绿,四季分明的植物景观效果。旅游精品线路的全面完成,将提升道路两侧景观档次和廊道品味,使道路景观与交通相协调,为我市创造国家级森林城市增加一道亮丽的风景线。截至目前,我市生态廊道造林流转土地面积累积达6.8万余亩,廊道两侧荒山绿化面积累积达4.3万亩,纵横全市、遍布城乡的生态廊道网络初步形成,与美丽乡村和游园构成了一幅交相辉映的动人画卷。



## 警报! 预防小麦赤霉病

小麦赤霉病是一种典型的气候型病害,具有爆发性、流行性的特点。主要危害小麦穗部,感病小麦在灌浆期全部或部分小穗死亡,并且染病麦粒对人畜有害,不能食用,是影响小麦产量和品质的重要病害。小麦扬花期前后有连阴雨或大雾天气,则小麦赤霉病暴发的可能性很大。目前我市小麦处于孕穗期,即将进入抽穗期,今年有多种因素诱使小麦赤霉病发生:1.气候:据气象部门预测,4月中下旬到5月上旬我市有多次降雨过程,与小麦扬花期高度吻合;2.菌源:目前田间秸秆残留量大,利于赤霉病菌寄生,周边菌源充足;3.品种:我市小麦主栽品种对赤霉病抗性差,个别品种高感赤霉病。综上所述,我市小麦赤霉病将有流行的可能,防控形势严峻。望各乡镇农业服务部门、植保服务组织、全市种植小麦的群众提高认识,及早动手,适时预防小麦赤霉病的发生危害。一定要坚持“预防为主、主动出击、见花打药”的方针不动摇,在齐穗期至扬花初期及早喷施氟唑菌酰胺、咪唑胺、戊唑醇、多菌灵、甲基硫菌灵或其混剂等预防,确保做到防在发生流行之前。若天气条件适宜病害发展,应在首次用药后7天进行第二次喷药;施药后3-6小时内遇雨,雨后应及时补治。要选择内吸性、渗透性、耐雨水冲刷性较好和持效期较长的药剂,用药量要足,喷液量要大,喷洒要匀,以保证防治效果。防治适期:小麦抽穗至扬花初期(4月17日至27日),种植大户可提前到小麦齐穗期。防治药剂:50%多菌灵粉剂100克/亩或45%戊唑醇·咪唑胺25克/亩兑水30-50公斤喷雾。其他可选药剂有氟唑菌酰胺、戊唑醇、甲基硫菌灵、烯丙·多菌灵、枯草芽孢杆菌、井冈·腊芽菌等,施药后3-6小时内遇雨,雨后应及时补治。如抽穗-扬花期有连续降雨,第一次防治结束后,需隔5-7天再防治1-2次,确保防治效果。宋久洋

一张蓝图绘到底,一心一意谋发展,奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程